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COMITATO REGIONALE LIGURIA  
VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE FEERAZIONE ITALIANA SPORT 

EQUESTRI DEL GIORNO 26 APRILE 2022 
 

 Il giorno 26 aprile 2022 alle ore 21.00 in tele/videoconferenza con 
l’applicazione ZOOM si è riunito il Consiglio Regionale della F.I.S.E. (Federazione 
Italiana Sport Equestri) Liguria per discutere e deliberare sul seguente 
 

Ordine del Giorno 
        

1) Comunicazione del Presidente 

2) Approvazione verbale del 19 aprile 2022 

3) Attività sportive 

4) Attività gestionali e amministrative 

5) Varie ed eventuali  
 

Risultano presenti collegati in videoconferenza : 
il Presidente Amilda Traverso, la Vicepresidente Romina Mitrale, il Segretario                                                   
Marco Massa, il Consigliere Stefano Solari, il Consigliere  Michela Lusenti, il                                                               
Consigliere Elisa Bertamini, il Consigliere Greta Garancini, il Rappresentante dei  
Cavalieri Proprietari  Giovanna Passadore, il Rappresentante dei Cavalieri Luca                                           
Aicardi , Rappresentante dei Tecnici Flavia Merengone 
Assente giustificato: il Consigliere Marco Caroli    
E’ presente il Revisore dei Conti: Dott. Alberto Brusacà                                 
 
(p.1) La Presidente apre la riunione spiegando come, ancora una volta, a Le Poiane il 
maltempo abbia creato problemi a delle strutture ancora in parte non completate e 
quindi più fragili. Ciononostante vorrebbe ribadire che, per il futuro le cose non 
cambieranno: la Liguria non avrà mai l’organizzazione e gli spazi di Cattolica, di 
Arezzo o di Etrea, quindi starà a noi decidere se continuare su questa strada 
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abbandonando totalmente i concorsi in regione o cercare di essere più tolleranti ma 
soprattutto più uniti. L’asticella non va mai abbassata per quanto riguarda la 
sicurezza ma, per quanto riguarda le “comodità” si dovrebbe cercare di fare un 
passo indietro e ricordare quanto tutto era più tranquillo sino a qualche anno fa. 
Comunque sia, per affrontare questa situazione si è già mossa chiedendo la 
collaborazione del Comitato Piemonte che, come sempre, ha dato la sua 
disponibilità pur sottolineando che, per accogliere a Tortona a metà maggio, oltre 
alle selezioni per piazza di Siena, una tappa del Progetto Sport (che si troverebbe 
nella medesima regione in contemporanea e molto probabilmente in competizione 
con la data di Caravino), ritiene si debba chiedere un’autorizzazione a Roma che con 
una delibera d’urgenza metta bene in evidenza che il concorso è “aperto solo ai 
tesserati liguri”. La FISE centrale è stata molto comprensiva e veloce nel preparare la 
suddetta delibera per stabilire questo punto. Per quanto riguarda il Campionato la 
data concede un po’ più di respiro ma il Consiglio non ritiene di poter rischiare di 
aspettare il ripristino della parte danneggiata dello Sporting le Poiane e viene 
proposto o di chiedere ospitalità all’Horsebridge nella medesima data o di spostare 
la data. La Presidente è assolutamente contraria a quest’ultima proposta in quanto 
sappiamo bene che, con tutti gli appuntamenti ad incastro delle varie discipline, 
risulta impossibile e, prova ne è la fatica ad inserire le tappe dei progetti regionali 
quali quello per l’area Club o il Circuito jump ligure. Si decide di fare alcune 
telefonate per sentire l’opinione dei circoli e decidere. La Presidente e i  Consiglieri 
Bertamini, Mitrale, Merengone, Bollino, Garancini e Aicardi si dividono le cinquanta 
Asd della Liguria e ci si da appuntamento per il giorno successivo per scambiarsi i 
risultati del sondaggio. La riunione proseguirà la sera successiva per chiudere 
definitivamente l’argomento. 
 
 (p.2) La Presidente passa alla lettura del verbale che viene approvato all’unanimità 
 ( Del. 286 ) 
 
(p.3) La Presidente prosegue mettendo al corrente il Consiglio della cena che si 
svolgerà con i selezionati per piazza di Siena, gli Istruttori e i genitori, cena che verrà 
offerta dal Comitato insieme alla cena usuale del sabato 28 maggio a Roma.  
Comunica inoltre di avere parlato con il dottor Landi per spiegare che per una svista 
è stato inserito nel capitolo 005 (acquisto materiale sportivo) invece che nello 011 
l’acquisto di Coppe e medaglie. Il Dottor Landi ha confermato che la cosa importante 
è avere preventivato la spesa e che il capitolo è il medesimo, cioè quello dell’attività 
sportiva, quindi nessun problema. 
Vanno approvate le seguenti spese :  
1)il ripristino del campo prova piccolo dello Sporting Le Poiane per permettere un 
buon svolgimento delle attività estive di Stages e Concorsi per € 1.500,00 ( Del. 287 ) 
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2) il pagamento del corso per segreterie attività ludica per Michela Lagomarsino e 
Elena Carbone che hanno dato la loro disponibilità per le attività future regionali 
 ( Del. 288 ) 
3) l’acquisto di ulteriori 100 coccarde cm 10 dalla ditta Stegip per tappe di giornata 
del campionato regionale S.O. ( Del. 289 ) 
 
Inoltre Michela Lusenti consigliere referente per le Discipline Non Olimpiche 
conferma l’organizzazione dello “ Stage promozionale delle discipline di 
paradressage e paraendurance integrato” nei giorni di sabato 18 e domenica 19 
Giugno . Come per l’anno passato il Comitato pagherà il tecnico che viene dall’Emilia 
Romagna Irene Origgi. ( Del. 290 ) 
 
Infine la Presidente comunica che si rende necessaria un’integrazione di sottosella 
per Piazza di Siena; il Consiglio incarica la Presidente di richiedere un preventivo alla 
Ditta Progetto Equitazione. 
 
 Null’altro essendovi a deliberare, con il consenso di tutti i presenti, i lavori del 
Consiglio Direttivo terminano alle ore 22,00 circa. 

 
          Il Segretario         La   Presidente 

 
 
 
 
 
 

 
 

27 Aprile 2022 :  
 
Come da indicazioni del punto 1) a seguito delle telefonate effettuate dagli incaricati, 
gli istruttori interpellati hanno confermato tutti, tranne tre circoli che saranno assenti 
giustificati, la loro partecipazione con sicuramente un numero di iscritti leggermente 
minore, ma questo deriva dagli elevati costi di trasferta da affrontare in questo 
periodo e non dal doversi recare per i campionati regionali fuori regione.  
Di conseguenza, si chiede l’approvazione di tutti i Consiglieri per lo svolgimento dei 
Campionati regionali di S.O. nei termini indicati sempre al punto 1) presso 
l’Horsebridge di None (TO), alle medesime condizioni economiche di condivisione 
delle spese previste per l’Equestrian La Spezia (ad es. contributo al circolo per 
distribuzione montepremi, premi di giornata, premi d’onore del campionato, 
medaglie, coccarde, Presidente di Giuria, cena per i Giudici, trasferta del Presidente e 
quant’altro precedentemente stabilito.) (vedi Del. 253) 
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La FISE centrale è assolutamente informata in tempo reale di tutto, prova ne è che ha 
predisposto una delibera d’urgenza per lo svolgimento della gara precedente il 
campionato di metà maggio (che comprenderà i campionati regionali a squadre e le 
selezioni per piazza di Siena), e per entrambi i concorsi ha richiesto che si svolgano 
riservati esclusivamente ai tesserati liguri, per non creare problemi alle 
manifestazioni regionali del Piemonte previste nelle medesime date. (Del. FISE 67 
del 29/04/22). 
Approvato all’unanimità. 
 
 
 
 
          Il Segretario         La   Presidente 
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